

hessem, ahogy én azt elhatároztam s hogy a koporsókat saját szememmel láthassam.

Fraknoi püspök a táviratra a következő választ küldte a fejedelmének:

A nagy nemzeti hőseink hamvait kísérő országos bizottság melynek meghatva fogadta felséged nemes kegyelmednek megnyilatkozását, mely hálás visszhangot fog kelteni ünnepelő nemzeti körinkben.

A fejedelm utja.

A Kelet hajó viharos átkelés után ma délelőtt 9 órakor Konstancára érkezett. A kikötői hidat a hajót a cs. és királyi konzulátus személyzete várta. A koporsókat azonnal áthelyezték a készenlévő különönvont halottaskocsijába. A vonat este indult el.

A főváros ünnepe.

A székelyvárosi tanácsa a maga részéről is meg akarván örökíteni a nagy hazafiak emlékezetét, mai ünnepi elhatározta, hogy megkeresi a közmunkák tanácsát, hogy a főváros legelső, masab utvonala, a Kerepesi-utat Rákóczi-utnak, a Csömör-utat pedig Thököly-utnak nevezze el. Ugyanezt kérték ma a kerepesi uti újtulajdonosok is népes küldöttséggel Bárczy István polgármestert, a ki közölte velük a tanács határozatát, amit örömmel vettek tudomásul.

Az ünnepség alkalmából a leendő koszorúrózt olyan tömegesen érkeztek a bejelentések, hogy az országos bizottság kénytelen volt azt kérni, hogy a koszorúkat közvetlenül Kassára szállítsák, a hol a tulajdonképpeni temetési ünnep lesz.

Városértette nagyban folyik a készítés a Rákóczi-ünnepre. A piros-kec szín ott van mindenütt a boltok kirakataiban. Számos helyen a fejedelmi mészorba látható színeivel környezve. Arcképek hirdetik mindenütt a magyar nép szeretetét sokat szenvedett fejedelmének iránt. A Kerepesi-utat ma kezdik nemzeti színné és piros-kec draperiákkal díszíteni. A zászló és lombfűzéstől eszedeltek már az egész utvonalt mentén felállították. A keleti pályaudvar előtt felemeltek az emlékek számára szolgáló emelvényt és a nagy trümböt. A Kerepesi-ut végén felállított és már majdnem kész darabokra nagy számú községhez vonz magához. A négyzetű oszlopok teleiek egy kis kúpon elhelyezett szárnnyakkal repülékre közep és egy-egy arany tőr-madar. Alább az egész út négy oldalán prosztoron aranyozott orozatlanok vannak, melyek színeiben bíborfeketék vannak, mely az utvonalt felett a házhoz közeli részeken foglalt tart, melyen Pro-libertate felirat olvasható. A zászló nagy számban Rákóczi-emlékek vannak elhelyezve. Az oszlopok alább Rákóczi címere látható a nemzeti, a város és a fejedelmi zászlóval környezve. Alább bíborpáncs felett Rákóczi korában fejezve, buzogányok, eszákonyok, fókók és lovagi vert, sisak vannak elhelyezve. Még alább II. Rákóczi Ferenc gipszrajfi foglaltak helyet. Az egész oszlop fevőgalnyakkal van borítva és az utca fölé a főtörökön körül négy aranyozott zászlórúd hajlik. A minden ízében eredeti és magyarság diadalját Feszty Árpád festménye szíveze. A Nemzeti Színház felállításához is hozzafogtak. A honokozott nemzeti és Rákóczi-színi díszletek fogják eladni és a színház előtt a Nemzeti Színház művészeinek számára tribün fogják állítani.

Rákóczi Ferenc hamvainak hazahozása alkalmából a díszmenetben résztvevő tisztek és katonák közül számosan nagybecsű, történelmi ereklyébe számba menő fegyvereket, kardokat fogtak viselni. E díszfegyver a Magyar Nemzeti Múzeum, herceg Bathányi-Straumann Ödön, gróf Andrássy Géza és Szendrey János gyűjteményéből valók. Két vadói Rákóczi-kard is látható ezen a menetben. Gróf Andrássy Géza Rákóczi László kardját, gróf Forgách László pedig II. Rákóczi Ferenc nagylelkű dragonyos kardját fogja venni, amelyet a grófnak egyik öse maga is a nagy fejedelemtől kapott Rodostóban.

A képviselők díszsége.

A képviselőház elnöksége felkérte azokat a képviselőket, akik csupán a budapesti Rákóczi-ünnepen szándékoznak résztvenni, hogy vasárnap reggel fél 8 és 8 óra között a belvárosi pályaudvar érkezési oldalán lévő teret, színpadra ekkor helyen díszmagyarban gyűlekezzenek. A ravatalnál a következő képviselők s az alábbi sorrendben állanak díszségeik:

- 10-11. óráig: Papp Elek, Gal Sándor, Balogh Mihály, Szemeré Hubs, László László, Hentler László, Pogány Lajos, 11-12-ig: Endrey Gyula, Chernel Gyula, Török Ferenc, Kovács Pál, Szendrői Adorján, Világi Gyula, Saluja János, 12-1-ig: Jászai Gyula, Bernát Géza, Pakaty László, Csáry Béla, Ferenczy Géza, Balogh Aladár, Smer Ferenc, 1-2-ig: Barabás Béla, Szász Zsombor, Nagy Emil, Jankovich Marcell, Lovász Marton, Gótszámka Endre, Terzagyi Oszkár, 2-3-ig: Uray Imre, Kecskényi Ferenc, Szemesy János, Szabo István, Rákóczi Viktor, Tóth Sándor, Zinszky István, 3-4-ig: Kállay Leopold, Rudnyánszky Sándor, Székelyi Zoltán, Samassa János, Hofmann Ödön, Szabo Károly.

A képviselői főkörök, hogy meggyőzve a szükséges idő előtt a lipótvárosi plébánián helyszínen gyűlekezzenek.

A villamos vasúti sztrájk.

- Saját tudósítónktól. -

A hamr alatt már régen izzott az, a mi ma lángra lobbant. A villamos alkalmazottak sztrájkjára van szó, a mely a vasútalatt kitért az egész vonalon. Kemény harcra leszünk ezáltal tanúi, melyet mindkét fél az alkalmazottak és a társulatok, egyenlő elkeseredéssel fognak vívni. Az ellentétek, melyek a sztrájkot eredményezték, nem mai keletűek; visszaágnak ezek a múltba és hogy csak ma törték ki nyílt ellenségeskedésben, annak mélyebb hátó okai vannak. Apróbb esztelenkedés ugyanis már többször voltak a két ellenfél között, melyek azonban többé-kevésbé az alkalmazottak kudarczával véződtek. A mostani harcra azonban nagy előkészületek előttek meg, mert az alkalmazottak belátták, hogy eddigi vereségek oka a szervezetlenség volt. Elhatározták tehát, hogy tömörüljenek. Ezen tömörülést elvezte a Magyar Szent Korona Országainak

Vasutas Szövetsége, mely tagjai közé vette az összes villamos-motoros és gőzvasutak személyzetét. E hatalmas tábor keretében beállították elő a tulaját a mai harezra a villamos alkalmazottak.

Igy szervezkedve aztán első teendőjük az volt, hogy egy memorandumot dolgoztak ki, mely hat pontban egybefoglalt követeléseiket tartalmazta. E követelések főbb pontjai voltak: kilenc órai munkaidő, fizetés emelés és a nyugdíjszabályzatnak oly módosítása, hogy minden alkalmazott nyolc évi szolgálat után nyolcven százalékos nyugdíjra és huszöt év után teljes nyugdíjra tarthasson igényt. Ezt a memorandumot melyet a villamos alkalmazottak nagygyűlésén, valamint a szövetség központi választmányának ülésén egyhangulag elfogadtak - a szövetség vezetőségének küldöttei vitték valamennyi társaság igazgatóságához és a választáras határidőhöz költötte.

Míg a villamos alkalmazottak így módosított követeléseket, addig a villamos vasutak vezetősége sem néztek tétlenül a dolgok fejlődését. Felelősségük tudatában, melylyel a közönség kényelmének tartoznak, továbbá szerződéses kötelezettségük betartása czéljából ők is minden erejükkel arra fordították, hogy a sztrájk veszedelme készületlenül ne találja őket.

Tartalmak alkalmazottakkal gondoskodtak, kiket a kocsi vezetésre kiképeztek, hogy a forgalmat, ha nem is teljes üzemmél, a sztrájk folyamán is lebonyolíthassák. Ezenkívül a lehetőség arra törekedtek, hogy az alkalmazottak helyzetét könnyítsék. Így a közúti vasut igazgatósága nem régebben beleegyezett a tíz órai minimális munkaidőbe is. A nyugdíj igényeket, melyek eddig minden alkalmazottnak tíz év után huszöt százalékos, harminczhat év után huszöt százalékos, harminczhat év után harminczöt százalékos, tíz év után évenként két és fél százalékos emelkedésre és harminczhat év szolgálat után pedig minden tag teljes nyugdíjra tarthat igényt. E nyugdíj nemcsak a fizetésre, hanem a lakbérre is vonatkozik. Ezenkívül a társaság önkéntes betegsegélyező pénztárt is alakított, mely ingyen gyógysert, orvosi kezelést és táppénzt biztosít nemcsak az alkalmazottaknak, hanem családjajuknak is. A mostani drágaságra való tekintettel pedig november havi buszseret korona drágásgyűjtő pótlékot irányzott elő. Még egy pontban engedett az igazgatóság, mely annál is fontosabb, mivel hatalmi érdekeket érint. A kereskedelmi miniszterhez ugyanis a fevőelmi bíróság alapszabályainak olyképen megváltoztatását terjesztette fel, hogy ezután a bíróság tagjai közt az alkalmazottaknak ugyanannyi tagja foglaljon helyet, mint amennyit az igazgatóság kiküld.

Ezek azok az engedmények, melyeket a villamos alkalmazottak múlt szombati nagygyűlésen felolvastak. Akik az általános felzúdulást hallották, melylyel az engedményeket a mozgalom résztvevői fogadták, azok rögtön tisztában voltak azzal, hogy így alapon nem lehet az ellentéteket elsimítani. A szövetség vezetősége már akkor átgörte a sztrájkot a gyűléseket követően, hogy a sztrájkot rögtön kimondják. Határozatlag azonban kimondják, hogy ha az igazgatóságok október 27-ig nem teljesítik követeléseiket, akkor kimondják a sztrájkot. E határozatot tegnap este megisméztették annyiban, hogy meghosszabbították a határidőt 26-án estig.

A berlini rendszer.

A Városi Villamos Vasutnál ma reggel teljesen rendezték megkezdődött a forgalom. A Közüti Vasut-Társaság igazgatósága azonban, az alkalmazottak hangulata miatt atógi tartott, hogy alkalmazottai még ma sztrájkba állnak és esetleg a kocsikat nyílt pályán hagyják s ezért már kora reggeltől kezdve csak kevés kocsi indult s csak a legmeghízhatóbb alkalmazottak beszállította a villamos kocsikra. Még így is csaknem minden kocsivezető mellé még egy alkalmazottat állítottak, azzal az utasítással, hogy ha a kocsivezető ott hagyja a kocsit, a másik alkalmazott foglalja el a helyet. Természetesen, hogy ilyen körülmények között a forgalom a Közüti Villamos Társaság vonalain már kora reggeltől kezdve nem volt normális. Csak hat-nyolc percenként közlekedett egy-egy kocsi, s ezek is zúsfutók voltak, ugy, hogy a megállóhelyeknél várakozó közönség csoportjai nem tudtak felszállani. A közönség körében perze nagy volt emiatt a zúglódás annál inkább, mert senki nem tudta megérteni a különös intézkedés okát. Az alkalmazottak, különösen azok, akiket reggel nem bocsátottak a megszokott módon a kocsikra, szintén nem tudták, hogy miért zárták ki őket a munkából. A sztrájkvezetés azonban elárította az intézkedés okát s dőlelt plakátokkal hívta fel a közönséget, hogy gyűlekezzenek össze a sztrájkutányán. A plakát szövege az volt:

Villamosok!

A közüti villamos társaság a forgalmat megszüntette. Bennünket a munkából kizárt. Ma délelőtt fel tizenöt órakor vonatunk mindannyian a Zsd Vadászhoz.

A Zsd Vadászhoz ezimzett vendégében a Hermina-uton jelentkeztek tizenegy óra táján az első sztrájkjelölő a kizárt munkások köréből. De még csak gyéren, mert a városi villamos-társaság és a közúti társaság vonalain ekkor még minden nagyobb zavar nélkül közlekedtek a kocsik. Így mondják, hogy a sztrájkbizottság csak a ma este nyolc órára összehívott gyűlésen akarta a sztrájkot proklamálni, de valószínű, hogy a beavatott alkalmazottak már tudták, hogy a déli órákban megkezdészerűen fogják a forgalmat megszüntetni. A forgalomnak így módon való megszüntetését világszerte berlini rendszernek nevezik és ezéja a társaságok igazgatóságait meglepni.

A sztrájk kitért.

Délelőt pontban fél-tizenöt órakor a városi villamos és a földalatti vasut vonalain egyszerre tört ki a sztrájk. A kocsik a köruton végig és az Andrássy-uton a föld alatt egyszerre mintegy adott jelle megállottak s a kalauzok udvariasan felszóllították a közönséget, hogy hagyja el a kocsit, mert nem közlekedik tovább. Az utasok a legtöbbje nyugodtan engedelmeskedett a felszóllításnak, sőt meg is éljenztek a sztrájkjelölő alkalmozottakkal, de több helyen az utasok zúglódtak is, különösen azok, akiknek sürgös dolguk lett volna és varatlann ki kellett szálniok a kocsiból.

A nyugati pályaudvar közelében éppen a Podmaniczky-utca sarkán állott meg egy kocsi, a mikor a sztrájk kitért. Az utasok, akik mindannyian megváltak már a jegyüket s mindössze egy állomásig mehettek, zúglódnva visszaváltak a pénztüket, sőt csaknem meglépték a kocsivezetőt és a kalauzt, akiket csak a rendőrközbelepése mentett meg. A sztrájkjelölő alkalmazottak aztán az üres vasúti kocsikat az utca közepén hagyva, a kalauzok a táskával valóban, a kocsivezetők szerszámokkal a közúti kiseb csoportokban elindultak a Városligetre a sztrájkutányára. Delben tizenkét óra után a köruton végig már még lehetett vasúti alkalmazottat látni, a kocsik pedig üresen állottak végig a köruton.

A sztrájkjelölőhöz csatlakoztak az összes alkalmazottak, akik az Országos Vasutas Szövetség villamos vasúti alosztályához tartoznak. Így a déli órákban megszűntették a forgalmat a szentlőrinci, albertfalvi és budapest-árpást-rókospalotai villamosvonaton, továbbá a czombolai, eszterházi-falvi és szendrői helyiérdekű vasuton is. Országosan hátezer alkalmazott tartozik a Vasutas Szövetség az alosztályához s ha ezek mindannyian csatlakoznak a sztrájkjelölőhöz, akkor nemcsak a főváros egész területén, de a szomszédos forgalomban is megszűnik a közlekedés.

A gazdátlan kocsik.

A városi villamos vasut utvonalaiban nagy tördő-dást okoztat a gazdátlan kocsik. A Wesselyi-és Dob-utazók közötti rövid vonalon tizenkét üres kocsi állott egymás után, nagy örméretre az utcai gyerekeknek, kik rajonként lepék el azokat. A közúti vasut vonalain, ahol kezdetől fogva kevés kocsi közlekedett, nem volt oly nagy a villamos kocsik tördődása s egyes kocsik a sztrájk kibérése után is tudtak közlekedni. A sztrájkjelölő alkalmazottak azonban sok helyen valószínűleg leházták a kocsiról azokat, akik tovább akartak szolgálatban maradni. A gyalojárók természetesen sok nézője akadt a meglátott jeleneteknek.

A villamos vasutak sztrájkjának különben az egyfajta berkeosi tulajdonosok látják a legnagyobb hasznát, mert a közönség annyira igénybe vette már a déli órákban a kocsikat, hogy a rendes állomáshelyeken sőt lehetett kocsit kapni. Az Andrássy-uton végig és mindenütt, a hol társaságok közlekednek, a közönség valószínűleg meglátotta az omabiztosokat. Ekközben az üres kocsikat elvontatták és délután fél óra táján már üres volt a legtöbb utca. Az elhagyott vasúti kocsikat az ellenőrök és felügyelők vezették el s nemsokára nem lehetett egyetlen kocsit sem látni. A közönség is lassanként elszórt s így a délutáni órákban szokatlannul üres és elhagyott volt a maskor élénk és forgalmas utazók képe.

A sztrájkutányán.

A sztrájkjelölő a városi legelő Zsdvadász vendéglőben ülteték fel tanácsukat. Itt ott-tanyazó sztrájkjelölő pekek nagy élén riadalommal fogadták őket.

Tizenkét óra táján megjelent a sztrájkutányán Aureliányi Pál, a Vasuti Szövetség ügyvezető elnöke, a szövetség vezetőségének két tagjával és kitartással buzgóította a sztrájkjelölő alkalmazottakat.

Amint szaporodik a sztrájkjelölő száma, úgy növekszik a vidámság és a jókedv is. A sztrájkjelölők a kertben levő asztaloknál esznek, vagy szörzönek, közben pedig jókedvűen esneknek zenezés mellett. Amikor a villamos alkalmazottak megjelentek, az ott tanyázó sítomabuzosok a munkásinduló hangjával fogadták őket, de csakhamar magyar nótára kezdtek, mert egy villamos alkalmazott hangosan így kiáltott fel:

- Nem kell nekünk a francia nóta. Magyar nótát énekelnek nekünk!

Magyar nóta mellett mulattak aztán tovább és vártak az egyre nagyobb csoportokban és egyre sürűbben érkező társaknak. Fel egy óra táján osztogatott szét a sztrájkjelölők között a kövélkező felhívást:

Villamosok!

Testvérek! Kartársak! Elnyomókunk érzédes könyörtelenségét, lejelenségét tovább nem tűrhjük. Nyomorúsgunkon, rabzolgásgunkon segíteni nem akarunk.

Az éhenhalásba kényseritenek bennünket és eszélünk. Azt akarják, hogy a nehez, emberellen munka sulya alatt összerohadjunk.

Kijelentjük, hogy csak azért sem adnák, Gróf Bathányi Tivadár elnökünk sürgőse nem is választottak.

Választanunk kellett. Vagy miát rabzolgák éhen veszünk, vagy felvesszük a larcot. A harcraot váasztottunk. Ma, esztörtésőn felzúgunk sztrájkba lépünk. Minden kocsipontban felzúgunk megálljon s vonjunk ki mindnyájan a Zsdvadász-vendéglőbe. (Hermina-ut 47.)

Kiáltó felhívás! Győzelmeink biztos!

Bizton érünkbe, összetartásunkban, Szövetségünkben és Elmőkbenben.

Összes magyarországi vasutas társaink, külföldi szaktársaink és az egész szervezett szakmunkások erőteljes és anyagiilag támogató bennünk.

A szabályozót és a pénzt vigye mindenki magával és azt pontosan be fogjuk az igazgatóságunk szolgálatni!

Gráva, a ki kartársait cserbenhagyja! Ugy segíten Isten benneteket, mint a hogyan saját ügyeletek, mindnyájunk ügyét segítitek.

A szervező bizottság.

A sztrájkjelölők kedve lelkes és föltétlenül biznak győzelmükben. A sztrájkutányára kivitték a Vasutas Szövetség nemzeti színű lobogóját is és az alatt sorakoztak, jeleül annak, hogy nem szociálisták. Délután a villamos vasuti társaságok küldöttei jelentek meg a sztrájkutányán és a vasutas szövetség vezetőknek jelenlétben ávtették a sztrájkjelölő alkalmazottak táskáit s az alkalmazottak elszámlolták a náluk levő pénzelt.

Az igazgatóságok intézkedései.

A Budapesti Villamos Városi Vasut társaság igazgatósága volt-kép csak holnapra várta a sztrájk kibérést. Míg a várásban eseményről értesült, első sorban az iránt intézkedett, hogy az utazón feljegyelt névlíru maradt bocsiját visszavetesse a remizébe. Ezzel a munkával a kocsimestereket bízták meg, akik egyszerre több kocsit csatolnak össze s tolatnak be a remizébe.

Az igazgatóságnak jelentették, hogy a kocsik elvontatását több helyen meg akarta akadályozni az utcai eszélek. Erre azután rendőri asszisztenciával fellett ezt a munkát elvégezni.

A Városi Villamos vasut igazgatósága a munkának ilyen módon való megszüntetése után el van szánva a legvégsőre: az erőszakos föllépés következtében most nem adja meg a követeléseket s energikus eszközököz fog nyulni. Az igazgatóság reméli, hogy holnap reggelre, ha nem is mindenütt, de több helyen megindíthatja a forgalmat, mert vannak vizsgázott kocsivezetők, akiknél pedig az alkalmozhatóság levő kocsivezetők közül sem esztalokozott valamennyi szívesen a sztrájkjelölőhöz; akad több olyan, aki most csak kenyérszűréséig szállt le kocsijáról, mert nem bírta tovább vezetni a pályát előlő kocsikáig.

Az igazgatóság ma délelőtt bűnrádi feljelentést tett a harlelen sztrájkba lépett kalauzok és kocsivezetők ellen. A feljelentés sikkasztással vádolja a kalauzokat azért, mert a náluk levő pénz nem szolgáltatották be. A kocsivezetők ellen lépés miatt lettek feljelentés, azért, mert az áram megvonásához vagy elzárásához szükséges nyervezetést szabályozó, a mely a társaság tulajdonja, mint magukkal vitték.

A Budapesti Közüti Vaspálya-Társaság alkalmazottai nem álltak mód sztrájkba és így a társaságnál a sztrájk csak paralizis. Az igazgatóság kibérése is annyira alkalmazott fölött rendelkezik, hogy fenntarthatná a teljes forgalmat. De a közönség biztonsága érdekében nem indítja összes kocsikat. Az igazgatóság intézkedett, hogy a holnap napon reggel hat órakor a forgalom ismét meginduljon, az előbb említett okokból természetesen szintén kevesebb számú kocsival. Este tíz órakor azonban ismét beszüntetik a forgalmat. A rendes szinházi kocsik elmaradnak, s hogy rákoczalóknak elemek az ott várakozó kocsikat megtámadják. A rendőrség különben a legmesszebb menni intézkedéseket tett a rend fenntartására.

Ma különben Kossuth miniszter is úgy nyilatkozott, hogy tekintettel a Rákóczi-ünnepekre, hivatalos volna, ha a teljes forgalom megindulna, amint is inkább, mert a városi villamos rendelkezésére álló alkalmazottakkal fenntarthatja a teljes forgalmat.

A tanács és a sztrájk.

A fővárosi tanácsa ma déliben tartott rendezésű ülésén kapta meg a villamosvasutak igazgatóságainak jelentését a sztrájk kibéréseéről. Még a bejelentés megérkezése előtt jelentette dr. Bárczy István polgármester, hogy gróf Bathányi Tivadár, a Vasutas Szövetség elnöke, tegnap a következő táviratot intézte hozzá:

Tisztelettel fölkérem, kegyeskedjék a villamosvasutak igazgatóságára, előzenyiséget ajánlani a személyzetek kérelmével szemben; mert különben az elnökletem alatt álló Vasutas Szövetség, amely 20-án a sztrájkba lépés megakadályozása, a sztrájk kibérést többé megakadályozni aligha lesz képes.

E táviratra Bárczy István polgármester, a tanács ma ülésén hozott határozat a éppen, a következő távirati választ küldte gróf Bathányi Tivadár:

A fővárosi tanácsa a villamosvasúti személyzet kérelmére nézve, egyfelől a villamosvasúti vállalatok igazgatóságaival, másfelől az alkalmazottak meztözésével tárgyalásokba csak akkor bocsátkozhatik, ha az alkalmazottak ki-tárgyalásai a tanács elől terjesztik és ha a tárgyalásokra szükséges ideig a sztrájkot lé-gyben tartják.

A távirat elküldése után jelentették a sztrájk kibérést, a mely a tanácsot meglehetősen konsternálta, mert a villamos sztrájk a Rákóczi-ünnepe és a halottak napja ünnepe előtt a fővárosi forgalmára rendkívül károsan hathat. A villamos vasutak igazgatóságai különben jelentés küldtek a tanácsnak, melyben elmondják, hogy a személyzetet e hónap 20-ik óta tárgyalták helyzetük javítása érdekében s e hónap 21-én kapták az utolsó utániot, hogy ha a mai napig nem tejesítik a benemított igényeket, sztrájkba lépnek. A vasutak vezetősége nem hitte, hogy a fenyegetést nyomban bevitájék s emiatt indították meg a reggel a teljes forgalmat. A személyzet azonban kora reggel bizonodta a sztrájkot s hogy a kalamitás nagyobb legyen, a jövő-mozi kocsikat a főbb utvonalon állították meg, lezáródott az aramszabályzó készülékek s azokat magukhoz vevé, elhagyták a kocsikat. Az igazgatóságok a szabálytalanul eljáró és fegyelmet tört személyzetet a szolgálatból nyomban és végleg elbocsátották, azok ellen pedig, a kik a szabályzókat elvitték, bűnrádi feljelentést tettek. Végül bejelenték, hogy a régi személyzetnek mindegy 35-40 százaléka munkában maradt s ezekkel a forgalmat részlegesen lebonyolítják.

Az igazgatóságok bejelentését a tanács tudomásul vette, egyttal kimondta, hogy a vasutak-
malusul vette, egyttal kimondta, hogy a vasutak-

kal kötött szerződés irányítja eljárásában s ha bármely oldalról vétenek a szerződés ellen, a tanács megteszi a maga kötelességét.

A villamosok Szerényimél.

Ma délután öt órakor a villamos vasutas munkásoknak tizenkét tagu küldöttsége tisztelettel Szerényi államtitkárnál. A küldöttséget Bakonyi Sarou országgyűlési képviselő, a Vasutas Szövetség ügyésze vezette, kérve a küldöttség nevében az államtitkár, hogy mitőlők közre azon ellentétek és viák kiegyenlítésében, melyek a villamos vasúti társulat és az alkalmazottai között felmerültek. Ezután Turesányi Pál, a Vasutas Szövetség ügyvezető elnöke szólt a küldöttség nevében, kérve az államtitkár, hogy tegye magáévá a villamos vasutasok ügyét és tegye lehetővé, hogy a munkásokkal a tárgyalásokat megkezdhessek. Ős, bár tudatában vannak erejüknek, nem akarnak az erőszak útjára lépni, sőt erejük tudatában ők azok, akik először kívánják a lépéseket megenni a béke felé. Ők tiltakozásokkal nem akarnak előállni, rideg, elutasító magatartást nem fognak tanusítani a tárgyalások alatt és ők törekednek, hogy a békes meggyezés eléréséig sürgetsen megvalósuljon.

Szerényi József államtitkár a küldöttségnek a következő szavakkal válaszolt:

Tisztelet uraim! Milyen fájdalom a kereskedelmiügyi kormányzat nevében, - mert nemcsak a magam nevében, de a miniszter uró excoellenziájában nevében is fogadom önöket, - azt a konfliktust, amely munkások és önköz között felmerült. De kétszeresen fájdalom azt, hogy éppen akkor ít ki a sztrájk, amikor a nemzeti kegyelele oly impozáns módon, a felség királyi-olaj le konyhógig, megnyilatkozik a nagy fejedelm iránt, aki évszázados számtelens után hazatér, hogy ilthon átadja tovább örök álmát. Sajnálok, hogy nem sikerült gróf Apponyi Albert miniszter, igen tisztelet baróntommal együtt odaháni, hogy a szaktáttal - ha annak mindenképpen be kellett következzén - legalább odáig várjak volna, míg ez a kegyeleles ünnepe elmúlik, mert akkor sokkal könnyebb helyzetű állottam volna szemben, mint ma, sokkal könnyebb lett volna a kormányzat feladata is; mert inkább kellett volna számolni bizonyos bételekkel, amelyek alatt szüvés ez az ügy. Fajalom az a viszony, amelyben önköz munkásokkal vannak, hogy a békes egyföltömbös megszokott.

A sztrájkok sajátságos korszakát éljük most. Nap nap után más és más terem törnek ki, lehetetlen leve a közgazdasági élet hátraháttat. És ha kitartom az ósít, látom ezt a drágaságban, mely országosra mindig nagyobb lesz, látom a sulyos munkában, melyet végtelenül két mindnyájunknak, - mert né hányok, hogy mi itt az iróda laai között nem végződik nagy munkák.

Mindazonáltal tisztelet uraim, én azt hiszem, hogy ha szakadásra nem kerül a sor, sokkal könnyebb lett volna megoldani a kérdést, ha akkor fordultak volna ide, mikor nem előtt ilyen nagy sürvet az izzalom. Én tisztelet uraim, a kereskedelmiügyi kormányzat részéről szívesen, szívesen, hogy nem rendelkeznék azokkal az eszközökkel, melyekkel ilyen mozgalom csapdába lehetne vezetni. Nem úgy értem, hogy erőszakok az egyik, vagy a másik irányban, hanem oly módon, hogy akkor, amikor jelennek a mozgalom, rögtön, kégyenlítő módon közelebbjünk. De ez idő szerint csak akkor lehetünk fél, ha a közvetítésre felszólítanak bennünket, mint a hogy azt most önköz teszik. Dacára ennek, 6 excoellenziájára miniszter nem tegnap a kezdeményezést lépéseket megtette oly módon, hogy a vállalatokkal érintkezze-be lépett és személyesen ügyeket elmenteztet a társulatok. Sajnos, tegnapelőtt annyira megváltozott a helyzet, hogy ez a módja a közvetítésre egyáltalán ki van zárva. Azt azonban megígértem, hogy szívesen vállalkozom a miniszter nevében is, - ha a vállalatok is akarják a tárgyalást, - hogy annak tonalát kezembé veszem. Még ma közlöm irásban a vállalatokkal, hogy önköz tekk-rék a miniszter a közvetítésre és felhívom őket nyilatkozni, hogy hajlandók-e a közvetítés elfogadására, mert ebben esetben nagyon szívesen vesszük kezükbe az ügyet.

A békek ottógnári nem tudjuk, de ezzel eredményt nem is érünk el. Mintogy azonban nem éppen az előbb említett kegyeleles ünnepe miatt meg ma este Orsovára kelj utaznom, személyesen - amint a legszívesebben tettem volna - nem vezetelem a tárgyalásokat, ha csak arra nem határoznék el magunkat, hogy a kegyeleles ünnepe való tekintettel munkába állanak és függőben tartják a kérdés rendezését azon időre, mikor ez a kegyeleles ünnepe lejárik. És en ez ajánlatom elismerem tisztelet uraim önközök, ha vállalkoznak rá, azt hiszem sokkal könnyebben tudnánk a kérdés rendezésére hozzáfogni, mert akkor a közönség rontozását is inkább maguk fele fordítják és a helyzeik könnyebb lesz. Ez természetesen az önköz elhatározásaitól függ. Bár en ezt ajánlom első sorban önközöknek azaz az innen vett bizalmával, hogy emek alapján a miniszter a maga részéről bar nem kötelezzen a tárgyalásokra, mégis egész erkölcsi sulyával odahathatna, hogy a tárgyalatok tegyek meg a maguk részéről a béke érdekében a lehető intézkedések. Ez még nem késő és nem megalázódás az, ha a nagy nemzeti ünnepre való tekintettel a harlelen lett elhatározást epp oly hirtelennel is megváltoztatják. Ha ezt határozzák, akkor az ünnepe lejárása után egész erővel kezembé veszem az ügyet. Ha nem ez az elhatározásuk, akkor Stelma miniszteri tanácsos urat fogjuk felkérni, hogy a tárgyalásokat ő folytassa önköz és a tárgyalatok között, telve, hogy a tárgyalatok a közvetítés elfogadására hajlandók.

A küldöttség tudomásul vette az államtitkár választást és távozott. Szerényi József államtitkár különben ma este az összes villamos vasúti társulatok igazgatóságához a következő levelet intézte:

Tekintetes igazgatóságok! A társaság és a többi budapesti villamos vasúti társaság alkalmazottai, a kik a mai napon a munkát beszüntették, küldöttségig a - Magyar Vasutas Szövetség közvetítésével, amelynek kötelezettség tartoznak - azzal a kéressel fordultak a miniszter ur képviselőjéhez, hozzám, hogy a munka beszüntetésére vezető egyenlenségek kiegyenlítésére a miniszterium közvetítésével bejelentés tárgyalás tétessék folyamathat. A miniszter ur 9 napnyelősége őszintén ajánlja a bekövetelést esetet, kézsággal volna hajlandó a forgalom gyors helyreállítása érdekében a közvetítés vállalni, illetőleg a tárgyalatok és a sztrájkban levő alkalmazottak között a béke létrejötté eszközölni. E végül tisztelettel kérem a t. igazgatóságok,

sziveskedjék sürgősen nyilatkoznia az irant...

UJDONSÁGOK.

A legújabb zászló-affér. Zimonyból érkezik az alábbi zászló-affér híre.

Szerényi József álmotlikár.

A sztrájk előzményei.

A Badapsi Vilamos Városi Vasút alkalmazottai sztrájkjának előzményei a következők:

Gróf Seefrid Ottó Bécsben. Gróf Seefrid Ottó, a király unokájának ferje...

Vay Adam hamval. A kurtuz generális hamvainak elhelyezése...

Zavarások. A mai nap folyamán több helyen megtámadták a sztrájkolók...

Vilmos császár a kádatokhoz. Berini jelentés szerint Bismarckban Vilmos császár szemlét tartott...

Kinevezések az igazságügyminisztériumban. A király, mint a mai hivatalos lap közli...

Gottler Lajos gyászja. Gottler Lajost, lapunk egyik volt munkatársát...

Egyetemi hallgatók zarándoklata. A zarándoklaton levő budapesti egyetemi hallgatók...

A sötétmunkások sztrájkja. Ma ismét összejöttek a sötétmesterek és munkások...

Alagut a Behring-szoroson át. Nagy-szabású terv megvalósításához fogtak New-Yerseyben...

Házasság. A VI. kerületi anyakönyvi hivatalban ma délelőtt kötött házasságot Pásztor Illes Karsai Irénnel...

Eljegyzés. Dr. Sebestyén Ötön ügyvéd, Pusztaszege tiszteletbeli ügyésze eljegyezte Dr. László György szegedi polgármester és neje Ujlaki Leányt...

Ingeror betegsége. Orthner tanár ma tüzetesen megvizsgálta Luger polgármestert és mint Bécsből jelentik...

Vasúti szerencsétlenség. Ma hajnali 4 órakor a Morva folyón átvezető híd és Machehgy állomás között...

Bothausen: Nászajándékok. Deak t. 6. x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f. x Nemesi csizmékert készült régi és új...

Fodor-féle vívtörtem a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívtörteme...

Az anyagcseréje veszedelme. Az anyagcseréje Kopenhágában van, folytonosan rutinosan van s a feleletre...

A Rákóczi-ünnep kardjál. Ezen cím alatt az összes lapok bejárták az a hír, hogy Wekerle miniszterelnök nem engedte meg...

Az orvostudományok világszerte solatigő renaissance-át látjuk rohamosan fejlődő új gyógyművelés, mely egyszerűsége, széleskörűsége és kiváló sikere által ma már...

Letartóztatott szélhámos Prágában. Mint onnan táviratozták, ma a budapesti rendőrség megkeresésére egy kávéházban letartóztatott Detter Deo bécsi születésű, 33 éves volt...

Mindenkét nagyon érdekel azon nagy képes katalógus, mely 427 kisebb-nagy képet tartalmaz s amelyet 50 filléres levelező beklüldése ellenében megkaphat a Könyves Kálmán magyar kiadó részvételével...

A hajón utazók biztonsága. A brémai Norddeutscher Lloyd minden tekintetben iparkodik utasai biztonságáról és kényelméről gondoskodni...

Bothausen: Nászajándékok. Deak t. 6. x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f. x Nemesi csizmékert készült régi és új...

Fodor-féle vívtörtem a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívtörteme...

Mindenkét nagyon érdekel azon nagy képes katalógus, mely 427 kisebb-nagy képet tartalmaz s amelyet 50 filléres levelező beklüldése ellenében megkaphat...

A hajón utazók biztonsága. A brémai Norddeutscher Lloyd minden tekintetben iparkodik utasai biztonságáról és kényelméről gondoskodni...

Bothausen: Nászajándékok. Deak t. 6. x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f. x Nemesi csizmékert készült régi és új...

Fodor-féle vívtörtem a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívtörteme...

Mindenkét nagyon érdekel azon nagy képes katalógus, mely 427 kisebb-nagy képet tartalmaz s amelyet 50 filléres levelező beklüldése ellenében megkaphat...

A hajón utazók biztonsága. A brémai Norddeutscher Lloyd minden tekintetben iparkodik utasai biztonságáról és kényelméről gondoskodni...

kiülden az urakházának. Ezután sürgős uton elhatározták az északi vasúti járatok második ültetésének azonnali megszüntetését.

Orosz állapotok. Pétervár, okt. 25. (Saját tudósítónktól.) Vilnában a legutolsó napokban letartóztatott 34 foglyot, akik katonák és rendőrök ellen merényleteket követtek el...

Az Eighty-klub látogatása. London, okt. 25. Az alsóház mai ülésén Hay (konzervatív) azt kérdezte, vajon az Eighty-klubnak legutóbb Magyarországon tett látogatása tárgyában történt-e a bécsi angol nagykövetség, vagy a londoni osztrák-magyar nagykövetség részéről lépések...

Közgazdasági táviratok. Newyork. okt. 26. okt. 24. Buza helyben 84.88 81. szep-re 83.88 86.50 maj-ra 81.88 81.50 decz-re 81.88 81.50

Chicago. Zariat. okt. 25. okt. 24. Buza okt-re 72.88 72.75 decz-re 72.88 72.75

Forman nátha ellen. Szilencze ára 40 fillér. Minden gyógyszeriarban kapható! Hatása meglepő. Kezdő bájnal ugyszólván elmaradhatlan.

SZÍNHÁZ ES IRODALOM. Rákóczi fia. Színváltó 4 felvonásban. Irta: Rákóczi Viktor, Bemutató előadás a Vígyszínházban.

Rákóczi fia. Rákóczi fia! Bécsben neveltek s gondosan vigyáztak arra, hogy meg ne tanulja a magyar nyelvet. Nem is beszélhet szép anyanyelvünkön...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

Rákóczi fia. Rákóczi Viktor zsenialitásáért bizonyára senki sem fogja kétségbe vonni. Sokkal előkelőbb helyet foglal el az irodalomban, semhogy érdemeire kellene hivatkoznunk...

TÁVIRATOK

Az osztrák képviselőházból. Bécs, okt. 25. (Képvisezők.) Az összes választások elvégződtek a cenzor-bizottság jelentését a reparációsügyi törvényre vonatkozólag az urakháza által hozott határozat ügyében...

prébék az utczán haláira vertek, mert Rákóczi-nótát hangoztattak. S ebben a pillanatban csak szó előzár Rákóczi fiaitól, akiknek át kell vennie apja örökét.

Ez az egyetlen nagyszabású jelenet az egész darabban. Ami ezután következik, az csak díszlet, színpadi fogás, trükk és végül meghamisítása a történelemnek. Egy magyar lány vállalkozik rá, hogy elmegy Rákóczi fiához Bécsbe és a sas-fiókot meghódítja a nemzeti ügynek. El is megy utána néhány cigányanyával és egy ifjúval. Már ebből a motívumból is sejteni lehet, hogy inkább operalibrettóval való a tárgy, mint dráma. Meglátjuk Bécsben Rákóczi Józsefet felvilági hölgyek társaságában, amint dorbézol és tobzódik a gyönyörökben. Ez nem magyarnak való látvány. A magyar dal hallatára szívbe nyúlhat valaki Rákóczi fiának. De csak pillanatra. Egy udvaronc is siettenkedik körülötte, a kinek az a hivatása, hogy Rákóczi fiának érkeését egészen borba s gyönyörökbe fojtassa. Mikor végre Rákóczi fia a nemzeti ügyet megérti és egy hadsereg élére áll, bug, mint egy szerelmes galamb. A szép magyar lány, aki a nemzeti ügynek meghódította, megöli magát, hogy a szerelem a haza ügyétől el ne vonja Rákóczi Józsefet. Rákóczi fiát az osztály béréncz, az udvarmester megmérgezi.

Ez rövid tartalma a darabnak, amely sem mint korrajz, sem mint történelmi dráma nem állhatja meg helyét. A drámai hősgyöngye bár, a kinek vállalni nem elég erősek arra, hogy egy drámai épületet elbirjanak. Csupa lapos intrikából áll a cselekmény, melynek esztétikája mind jobban ereszhető válik és nem érdekel senkit. Régi eszközökkel dolgozik a szerző, a melyekben már túl van a modern dráma. A képek a harmadik felvonástól kezdve nem fönnelők, nem lekesítők. A „pro libertate” lófogó megjelenik ugyan a színpadon Rákóczi fiának a kezében, de méltatlan ívűdeli lobogtatja. Ha egyes hangulatok szabad kifejezésre jutnak is, de a mű egészen elhibázott, érdektelen s így hatása sem lehet mély, nem érintheti a szívét.

Tanay jászta Rákóczi Józsefet. A szerep nem színpadkép, egyes motívumai inkább ellenszenvesek. Nem is tudja Tanay színessé tenni. A magyar lány szerepe **Varsányi** ten kezében volt, de ő is inkább csak vesződtél vele; művészi magaslattal nem emelkedett. **Fenyvesi** a bécsi udvarmester szerepét kapta, aki megmérgezi Rákóczi Józsefet. A legművészebb játékkal sem lehet ilyen szerepet elfogadjatni. Az első felvonás végén **Gyöző** egy rövid halálkísérettel jelenik erősen magára vonva a figyelmet. **Hegedűs és Góth** sem kaptak nekik megfelelő szerepet. Hegedűs a második felvonás végén pompás bariton hangján élénkel egy hazafias magyar dalt, amelyylet hangulattal kellett.

A szerző minden felvonás után többször a nézők elé szólította a közönséget, de a lapsók csak a hazafias hangoknak szövegetek és a kedvelt szerzőnek, nem pedig a darabnak.

Tímár Szaniszló.

utmutatást nyerjen bármilyen anyakönyvi, vagy házassági kérdésben. A házasságok igen jó szolgálatot fog tenni a fuzelész családok „függelék” és Kérvényintézet, mely a felmentéssel elvárható házassági akadályokat teljesen ismereti, a Kérvényintézet felmentés iránti Kérvény benyújtását, helyeszer szabályait felsorolja s Kérvényintézetekkel megvilágítja. A kérdéses utmutató. — A megyei dr. Barczy István joggyakornok ajánló sorokkal látott el, — kapott minden könyvkereskedésben s ára füzve 2 korona.

TÖRVÉNYSZÉK.

— **Uj táblai bíró.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Polner Ödön dr. miniszter-osztálytanácsosi címmel fölrüházott miniszteri titkárt a budapesti ítéltáblához bíróvá nevezte ki.

— **Még mindig a Zsigy-pör.** A Zsigy-pör előmozdítása közben a rendőrség — mint ismeretes — nagyon kifüvés és tartatlanul gyantók alapján letartóztatta dr. Halmi Elemér ügyvédet, akit azután azonnal szabadon is bocsátottak. Az Újság című lap Halmait a pörös eseményekben való hírszességgel vádolta meg, ezért Halmi sajtópört indított az említett újság ellen. A törvényszék Fröhlich János újságíró helyezte vád alá, aki vállalta a srtó czikk szerzőségét. A vádlottat a ma megtartott tárgyaláson rághalmaztírt négy száz korona pénzbüntetésre ítélték.

— **A gyulafehérvári választás.** Dr. László Mihály gyulafehérvári mandátuma ellen beadott petíció tárgyalását ma fejezte be a Kuria második választási tanácsa. A pörbeszédet után Vankó Béla elnök kijelentette, hogy az ítélet szombaton délelőn fogja kihirdetni.

— **A katonaszabadtók pöre.** A sátoralj-nyelvi törvényszék ma tartott végtagyalást a srtópörök katonaszabadtók pörében. A bíróság bizonyítékok híján az összes vádlottakat fölmentette, mert nem lehetett bizonyítani, hogy a vádlottak, a minap megírt Grünfeld Vilmos doktor fölbujítottak volna.

— **Odillon gondnokcsága.** A bécsiek híres színpészeje, Odillon Helén, leánynevén Petermann né a Hona tudvalevőleg berház ment Rakovszky Ferenc nyitrai-áki földbirtokoshoz s ezzel a magyar állampolgárságot megszerezte. Tavaly a művésznő szülőháza érte s családja gyönyörűség emélen kerete őt gondnokszá alá helyezett. A bécs-neuhán törvényszék azon az alapon, hogy a művésznőnek Rakovszkyval való házassága Ausztriában semmis, gondnokszá alá helyezte s gondnokul dr. Müller Camillo bécsi ügyvédet nevezte ki. A művésznő azonban nem volt megelégedve Müller ügyvédnek vele szemben tanúsított viselkedésével, s mint magyar állampolgár s budapesti lakos a művésznőnek a Déák Ferenc utca 1. sz. alatt van bejelentett lakása, ő maga kérte a budapesti kir. törvényszéket, hogy helyezze gondnokszá alá. A törvényszék eleget tett a kérésnek s dr. Zerkovitz Imre budapesti ügyvédet rendelte ki gondnokul. A tanács ma Bartholomészky Emil bíró előadására után helybenhagyta az elsőbíróság ítéletét.

SPORT.

— **A bu tapesti ügató meeting.** — Hatodik nap. — Az ügatóversenyek mai, utolsójütti napja a fogadóközönségnek nem igen kedvezett, mert a két utolsó futam kivételével, minden versenyben az outsiders győztek. Mindennek dacára a sport kitünő volt. Szép mezőnyök és izgalmas finishek tették érdekessé a mai napot.

A Kettesfogatu unkorcsis-versenyben igaztó küzdelem folyt le báró Sennyey G. és új. Bernrieder J. fogata közt, melyből az utóbbi került ki győztesként, de szabálytalan ügátés miatt diszkvalifikáltak.

A többi versenyeket illetőleg az eredményre utalunk.

A versenyek részletes eredménye a következők:

I. **Nagy-Lónyai-díj.** Díj 1600 korona. Tav. 2200 méter. Hauser L. *Cyclopa* (Miller) első. Wanko L. *Abonant* (Edeyer) második. Parnó melles Pampus (Schrutz) harmadik. Futottak még: Lyda, Gólag M. Totalizátor 10: 36, 20: 27, 30: 35.

II. **Ózsi handicap.** Díj 1900 korona. Tav. 2600 méter. Ott H. *Sonnstagskind* (Diefenbacher) első. Winand W. *Sammers* (Armstrong) második. Wienerwaldi meses Prince Gyarmot (Ryerson) harmadik. Futottak még: Swell, Intervál B. Brigadier, Azoon Gr. Tull-frúli, Bravo Azmon, Marcella W. Treasure Totalizátor 10: 169, 20: 71, 30: 51.

III. **Felvidéki-verseny.** Díj 1600 korona. Tav. 2700 méter. Pusztabérenyi ménes *Lucretia* (Cappella) első. Baransten G. *Box* (Diefenbacher) második. Mergenstein és Ruzicska *Mansel* Senator (Tappan) harmadik. Futottak még: Georgina, Miss Garnet, Norma, Mister Robinson, I. Aiglon, Agnes H. Totalizátor 10: 134, 20: 47, 30: 34.

IV. **Nemzeti-díj.** Díj 3600 korona. Tav. 2600 méter. Venczölő ménes *Puzsi lány* (Brown) első. Wenzervölő ménes Nani (Ryerson) második. Mr. Horsefoot *Szenna* (Wöös) harmadik. Futottak még: Praseta, Bruder Straubinger, Laura, Pesti, Leselotte. Totalizátor 10: 47, 20: 35, 30: 54.

V. **Nemzetközi kettesfogatu urkocsl-verseny.** Díj 2600 korona. Tav. 6000 méter. Kiss Ernő *Bravo*—*Baktiss* (Tulajdonos) első. Báró Sennyey Géza *Brava* O.—*Pista* (Tulajdonos) második. Báró Sennyey István *Knavever*—*Giri* (Tulajdonos) harmadik. Futottak még: Fruska—*Lenke*. Totalizátor 10: 36, 20: 33, 30: 30.

VI. **Kettesfogatu urkocsl-verseny.** Díj 2600 korona. Tav. 6000 méter. Báró Sennyey Géza *Present*—*Váló* (Tulajdonos) első. Denzski B. *Aula*—*Bejzer* (Krupp) második. Kolner W. *Belle Bird*—*Mary* Simmons (Herszegy Pilszky) harmadik. Futottak még: *Aliza*—*Tiszaháti*, *Regina*—*Zsarnok*, *Lucy*—*Diablosse* és *Koboz*—*Kudarc*, mely első lett, de szabálytalan ügátés miatt diszkvalifikáltak. Totalizátor 10: 24, 20: 24, 30: 28.

Bécsi versenyek. — Hatodik nap. — A mai napon is egymást érték a meglepetések; kivétel csak a Stadtbahn-handicap képezett, melynek hatalmas mezőnyében Tural a favorit Veroneset veretlenül győzelemre.

Különösen erős meglepetés volt a Nyeretlen kétévesek versenyében, ahol a peches Come in time megint a második helyre szorult Excelsior mögött.

A többi versenyeket illetőleg az eredményre utalunk.

A versenyek részletes eredménye a következők:

I. **Gátverseny.** Handicap. Díj 4000 korona. Tav. 3200 méter. 1. Dreher A. 66 s; *Testa* (Huxtable). 2. Mattauch H. 56 s; *her Orest* (Sinn). 3. Maulner V. 46 pm *Curry* (Dillon). Futottak még: *Nikita* (Csompora), *Banco* (Vetter), *Alke* (Parke). Könyven három hosszal nyerve, 61 hosszal harmadik. Tot: 10: 44, 20: 34 és 41.

II. **Nyeretlen kétévesek verseny.** Díj 3000 korona. Tav. 1200 méter. 1. Gróf Sigray A. s; *Excelsior* (Huxtable). 2. Gróf Henckel A. s; *Come in time* (Sharples). 3. Báró Schosberger L. s; *Héja* (Rigy). Futottak még: *Perse* (Batmgartner M.), *Révész* (Bosnak), *Old Style* (Miller), *Marie Louise* (Heidt), *Perchéance* (Tarl). Erős küzdelem után nyakhozszal nyerve, 61 hosszal harmadik. Tot: 10: 44, 20: 31, 28 és 38.

III. **Stadtbahn-handicap.** Díj 8000 korona. Tav. 900 méter. 1. Báró Feltritz Zs. 26 s; *Veronese* (Tarl). 2. Mantner V. pk *Malaswitha* (Birkenruth). 3. Egyedi L. 26 pk *Gitar* (Lewis). Futottak még: *Comme qui dirait* (Krouzi), *Bogdanowka* (Jarek), *Hajra* (Soutley), *Könyv* (Anderson), *Napsugár* (Heidt), *Ovidius* (Martinkovich), *Lamballe* (Carlsak), *Malmosin* (Fries), *Ferenc* (Rigy), *Honeybell* (Withington), *Casior II* (Sharples), *Patina* (Pis), *Corona* (Paul), *Panosz* (Kiszvádi), *Margareta* (Batmgartner F.) Könyven 61 és 61 hosszal nyerve, két hosszal harmadik. Tot: 10: 53, 20: 50, 51.

IV. **Eladó kétévesek handicapja.** Díj 2000 korona. Tav. 1100 méter. 1. Milne F. s; *Reddy* (Soutley). 2. Báró Feltritz Zs. pk *Geb* (Heidt). 3. Zombor R. pk *Sudar* (Fries). Futottak még: *Na aszt* (Huxtable), *Prév* (Diek), *Tarl*, *Barnera* (Martinkovich), *Rozsa* (Pulner), *Gyri Rigy*, *Ela* (Birkenruth), *Fred* (Krouzi), *Pitya* (Withington), *Unbury* (Sharples), *Prók II* (Finan), *Na uera* (Pis). Erős küzdelem után rövid hálhozszal nyerve, két hosszal harmadik. Tot: 10: 42, 20: 28, 33, 35.

V. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Tav. 2800 méter. 1. Báró Schosberger L. s; *Na Vadot* (Tarl). 2. Báró Bora F. s; *Viribus unius* (Jankó). 3. Herceg Taxis M. s; *Na Nepso* (Fries). Futottak még: *Gavaler* (Soutley), *Botosan* két hosszal nyerve, négy hosszal harmadik. Tot: 10: 31, 20: 31, 38.

VI. **Akadályverseny.** Díj 3000 korona. Tav. 4000 méter. 1. Steerowit O. s; *Na Somar* (Frische) (Dillon). 2. Baskovich E. s; *Na Haros* (Fries). 3. Haber L. s; *Na Kontar* (Vetter). Futottak még: *Saratoga* (Budenkahn), *Schwald* (Kovács), *Wight* (Csompora), *Maduro* (Huxtable). Könyven négy hosszal nyerve, négy hosszal harmadik. Tot: 10: 37, 20: 27, 30 és 28.

VII. **Handicap.** Díj 2000 korona. Tav. 1000 méter. 1. Egyedi L. s; *Na Faragó* (Lewy). 2. Gróf Trautmandorf E. s; *Na Ignorant* (Pis). 3. Báró Barkányi J. s; *Na Corin* (Jankó). Futottak még: *Imers* (Birkenruth), *Ma upri* (Huxtable), *Tivoh* (Tarl), *Tracht* (Heidt), *Bona* (Krouzi), *Tily* (Fries), *Contre Coeur* (Szente), *Vesta* (Soutley), *Arató* (Kiszvádi), *Appellich* (Withington), *Mind me* (Tarl J.), *Sátr* (Finan), *Muszá* (Seiler), *Botosan* egy hosszal nyerve, három hosszal harmadik. Tot: 10: 198, 20: 154, 30: 50.

— **Pótmeeting Alagon.** Az iflovasok Székvizelője november 10. és 11. napján pótmeeinget rendez s így a novemberi meeting ot napról fog állni. A versenyfeltelet nov. 3-án lesznek közzé.

— **Slavia s Rákóczi ünnepe.** Az ősi szezon legnagyobb sporteseményét megszervező, a vidéki egyesületek tagjai fönnegesen felraknak Budapestre, hogy szentünnep legyen a Slavia—Budapesti Torna-Gub mezezőknek, Edig a Szendi Ainetkar Gub. s Komáromi Football Gub. s Puzsonyi Torna-Gyűlési jelentétek be testületileg való megjelölésüket a rendező Budapesti Torna-Gubnak s kivülk, Győr, Sopron, Szabadka, Arad, Debrécsen, Kassa s vidéki sportegyesületek tagjai jelennek a mezezőre. A Sportovní Klns Slavia komplott csapatja fog szerepelni. A csapat 15 tagú társaság s Budapestre s a Budapest Torna-Gub tagjaival szofiat fognak átadni a Rákóczi ünnepe. A Slavia előszöge ugyanis meglepően alulban kerle a Budapesti Torna-Gubot, hogy tegye lehetővé azt, hogy a BTC zászaja alatt felvonja szentünnepre s helyesen a nagy fejedelem bandájának hátszerecsébe alakítsa rendezett helyes ünnepezőknek.

A közönség köréből.

Bismert legszódbab egyenruházati intézet

Blum és Tsa

Szere királyi és Jozsef főherceg udvar szálltók

Budapest Kossuth Lajos-utca 14—16.

Nászajándékok

Rothauer M. Ignác és Fia

BUDAPEST,

Deák-tér 6. Anker-udvar

Király-utca sarkán.

A Vasárnapi Újság

október 28-iki száma

pompás, színes képek és fénykép-nyomatok közül Rodostoról és az orosz helyekről, ahol

Rákóczi Ferenc

és hajósa tiszai elötek befejezték

A „Vasárnapi Újság” most kezdle meg

Mikszáth Kálmán

új regényének közzétételének címre

A Noszty-líu esete Tóth Matival.

A Vasárnapi Újság előfizeti ára negyedévre 4 korona.

Matatványsszámot szivesen küld a kiadóhivatal.

Bpest, IV. Egyetem u. 4.

Mindennemű csillárok és egyéb világitótestek

Magyar, vilám- és komandit világitásra és más célokra, ráadásul fozószáma alatt tetemes-n leszállított árak mellett eladotnak

teljeskörűen felszerelt

ZELLERIN M.-fele gyári r-t.

Nagydiósház 14

KÖZGAZDASÁG.

A sztrajktörvényert.

— A Kamara és az Ipari egyesület a sztrajk ellen. —

Mióta a közéletben az úgynevezett szociálisták szervezetei a politikai czíkokat szociálo kormányzatúlni támogatásokból fölszerelték azt, hogy a számbeli erejükből rejő hatalmukat visszacsúszta milyen politikatlan körökkel okoztatnak közigazgatási életünkben, azóta a természetes legközönségszob nemében napirenden vannak a sztrajk. Rézben a munkások gazdasági és morális javakért, ilyen sokszor azonban pusztán hitami vágyból, vagy terrorisztikus hajlamok kifejezéséül. Sőt nemcsak a természetes agak munkásai, hanem a közszolgálat terén működő egyes csoportok is vészre lépnek a kezükben levő hatalommal, amint azt éppen napjainkban látjuk a Vilamos alkalmazottak sztrajkjánál. Ez az örökös harc, mely a megjelölésűt folyik, immár állandóan szertejutott, látszik: mindent romba dörthet a sztrajk. Jogosult tehát a védekezés ellene és megelőzési intézkedések minden elmulasztott óra, a melyet a sztrajk ellen való munkálkodónak el. Csak most látjuk azt, hogy mennyire igaz volt a **Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarának**, amikor már két év előtt „Sztrajktörvény-tervezet” készített, kar volt fele tenni a megkezdett munkát, mert ma már talán ebből lennek a védelemnek. Ezt azt a kamara előszöge s ez a rajója annak, hogy ma **sztrajk** feltételezésekkel fordul a kormányhoz, kerven a sztrajktörvény sürgös megalkotását. Ugyan e tárgyrol tartott ma előadást **Gelleri** Mr. ismert közigazgatási író, az Országos Ipari egyesület igazgatója, az Egyesült helyiségében, a melyben cíes okfelteszt mutatók rá azokra a csapatokra, melyek a hitaimi érdekekből folyó sztrajk-ok okoznak a társadalomban.

Előszómból — melyet az egybegyűlt közönség nagy figyelemmel hallgatott végig — azt a konkluziót vontak le, hogy a jelenlegi tartózkodási viszonyok radikális orvoslásban közre kell működnie a kormánynak és a munkaadóknak egyaránt, végre kell hatni érvényben levő ipar-törvényünk iderago rendelkezései, le kell lenni a sztrajktörvény, melynek keretében szabványozni kell magát a sztrajkot, ki kell mondani, hogy munkás-sztrajk, az elhívó munkaközvetítő és összes érdekeltek ötkös szavaat után megállapított kétféle módú fölszöveggel lehesen kimondani, degen elemek általában azot kell tartani a sztrajk-ko munkások ön-érintésű, hatályosabb védelemmel biztosítani a dolgozni aazo munkásoknak a sztrajkpénztárat, a sztrajktörvényeket határozat és szigorúan kell ellenőrizni a sztrajk, hokios és munkaközvetítő is majornak kell tekinteni, védelem kell nyújtani a lassu dolgozás, az u. n. amerikai hokjokt ellen s vegül — mondja előadó — a munkások országos szövetségét kell megalapítani. Előadás nagy feleket a közönséget, hogy jartaknak hozzá az ezmező beszédhez, hogy e réven ca. tudatos összátközzel megállapítani lehesen az eredmények, melyek a szobon tárgy kérdés közező megoldására és a vállalkozások meg az iparhoz újabb, konzolidált viszonyok létesítésére vezet helenek. Az előadó hosszasan megállapította, amely után a kérdésrol igen élénk, magas színvonalú vita folyt ki.

A pénzpiacról. Míg máig a kormány újabb támogatása nemleg enyhítette a pénzpiacot, addig külföldön a helyzet meg változott. Azonban, mint a Párisból és Londonból érkezett hírek jelzik, a közeli jövőben odákat is enyhítésre van kilátás, mert a nagy, amerikai kereslet ellen a még mindig szűkardán álló Francia-Bank az Angol-Bankkal egyetértően új akcióra készül. A Francia-Bank ugyanis megállapodott az Angol-Bankkal azért, hogy neki szükség esetén 6 millió font sterling, azaz 144 millió korona értékű aranyt bocsát rendelkezésére. Hogy ha ez megtörténik s az Angol-Bank megcappant arany készletét helyreállítja, alapos kilátás van arra, hogy a kamatláb rövid idő múlva csökkenni fog. Az akciózt az amerikai kereslet ellen a francia Nemzeti Bank már meg is indította. Ma már egy nagy francia eszemplár által benyújtott amerikai váltókat nem fogadott el. Ez az eljárás

képesse teszi a Francia Bankot arra, hogy legközelebb még nem emeli fel kamatlábát, így tehát az esetleges kamatlábelénelés Franciaországban a nemzetközi pénzpiacra újabb és varratlan alakulásával következhet.

Az Angol-Bank kamatláb felemelésének hatása mintak a Párisból váltók drágulásában jutott kifejezésre. Egyelőre csak a londoni váltó ára drágult leenyegesen azelőtt szombaton legutóbb 240.65 koronáért jegyzték, hétfőn már 240.72 és fél koronára emelkedett, ma pedig 241 — koronára kerestek. A londoni váltó áróllyama a felső aranypontra még 55 fillérel ole-olb, tehát aranyköltségek tömök Angliába már nem lehetséges. A magánkamatláb Londonban 6 százalékos volt tegnap, ma 5 háromnegyed százalékra süllyedt. A többi fölföldi fizető eszköz aranyilag leveszt változott: addig, sőt a nemet marka bankja, améy a mult heten 117.55 koronán, vagis szigorúan a relatívó egyenlegében zárult, ebből 117.42 és fél koronára hanyatlott, ma 117.57 koronán emelkedett, a mit az utómorrel hoztak összefüggésbe. A francia váltó mellyen 117.60 drágult és 95.55 koronán zárult. A fölföldi váltó áróllyama az írtent és a bécsi piacra a magyar-osztrák bank igazgatói, mert már napok óta keszvésegen busnak készletbe-lyé aranyváltó a hitelintézetek rendelkezésére. Párisban a londoni eszeket ára 25.21 és fél frankrol 25.25 frankra emelkedett a londoni aranykereslet nyomán. A nev-pórti rövid lejáratú váltóáróllyam apra 0.7-e emelkedett. Az aranyeléréséddig már 2 cent és a sürgös aranykereslet bázis jele.

Értekezlet a gazdasági cseléd-törvény tárgyában. Felfő hó 22-én rendezték és három napon át öt óráról este 8 óráig tartott a földművelésügyi miniszterumban Darány Ignác földművelésügyi miniszter elnökletével a gazdasági cseléd-közönségi jogszöveg szabványozásról szóló törvényjavaslat előadói tervezetnek tárgyalása.

A részletes tárgyalással beható esztécese- indult meg a fölfő, hogy a gazdasági cseléd-törvény hatálya a mezőgazdaságban is foglalkoztatott hazai cselédokra milyen módon terjesztésék ki, továbbá, hogy milyen legyen a kormár, a melyen a cselédok munkájukat a cselédváltások közbenső elhelyezkedésére kimondás-e- sio. Hosszabb megbeszélés tárgya volt a tervezet 8. §-a, a melyben a cselédváltások időpontját november 1-jei alapították meg. A tervezet-ök egy része azaz szemben az aprilis 1-jei esed- változás melletti fogal ajánl. mások a cseléd- változás időpontját egészen szabályozást a törvényalkotás szövegében nemelőt állásig, jog- körébe kívánják utalni. A járatlanok kiszé- gáltatása, az éjeli pihenő szabályozása, a segédmunkás foglalkoztatásának megújításának, továbbá fölföldi és a cseledavasok javaslatainak kérdésére lelt szövegben egy beható esztécese- volt, a melynek során több olyan gyakorlati meg- valósításra vonatkozó gondolat merült fel, melyek a tervezetbe beillesztése csak indult a fogak s legutóbban szövegben készült tervezet eltre- vesége.

A konverzionális sorajjegyek hullása. A Magyar Jelző- és Hírelőadó 3 százezes, illetve konverzionális nyeremény-könyveinek ma törtent közönséges alkalmával a következő könyve- nyek kiadását ki a Nyeretpenghazas:

100000 koronán nyert: 2146 sorozat, 60 szám, 4000 sorozat nyert: 1371 sorozat, 81 szám.

1500 koronán nyert: 3225 sorozat, 77 szám, 1371 sorozat, 33 szám, 2127 sorozat, 12 szám, 100 koronán nyert: 2020 sorozat, 9 szám, 3029 sorozat, 9 szám, 2579 sorozat, 35 szám, 3287 sorozat, 57 szám, 1692 sorozat, 90 szám, 1737 sorozat, 26 szám, 2164 sorozat, 38 szám, 2029 sorozat, 26 szám, 2873 sorozat, 91 szám, 1613 sorozat, 94 szám, 2843 sorozat, 22 szám, 1351 sorozat, 63 szám, 1451 sorozat, 51 szám, 960 sorozat, 35 szám, 1811 sorozat, 30 szám, e nyeremények a 3 százezes nyeremény- könyveket, illetve azaz nyeretpenjegyeket- ben: a konverzionális nyeremény-könyvek A. és B. felét lelt résztvevőknek, a C. felét részben- lelt meg. b) A koros díjak listája: 618 sorozat 1—100 szám, 121 sorozat 1—100 szám, 2780 sorozat 2572 szám, 1—100 szám, a 20 koronás díjak a karver-onális prospekus utóelőben a lelt résztvevőknek ezek az az szám nyere- meny-könyveket feltehetnek ki, amelyek ezen prospekus színel konverzióval nem lelték. c) Törvényes hullás: 337 sorozat 1—100 szám, 311 sorozat 1—100 szám, 736 sorozat 1—100 szám, 2721 sorozat, 1—100 szám, 963 sorozat, 1—100 szám, 839 sorozat 1—100 szám, 7 sorozat 1—100, 78 sorozat 1—100 szám, 69 sorozat 1—100 szám. Ezen fölföldi hullásnak a konverzionális prospekus előelőben lelt sorozatokat ezek az az szám nyeremény-könyve- nyek vonatkozásában, amelyek ezen prospekus színel konverzióval nem lelték. d) Nyeretpen- jegy-felirés (nemlen koros) 3 sorozat a cseléd- könyvben 200 koronán, illetve minden konverzionális nyereménykönyv A. és B. részéből levő az az, 100—100 koronán vagy az az koronán levő az az, mely a törvényes hullásokon törtentek ki, val- mint a 20 koronás díjak 337-es, továbbá a fölföldi hullásnak kihozott könyvek kezdő- száma 1907. a január 25-től kezdve törtent. A nyere- menyek és a 20 koronás díjak kihozott egy- edül a Magyar Jelző- és Hírelőadó Budapesti Hírelőadó- szöveg: a fölföldi hullások bevalás Budapest- pesten: a Magyar Jelző- és Hírelőadó Budapestnál és a Magyar Jelző- és Hírelőadó Budapestnál; Amsterdamban és Genőben a Banque de Paris et des Pays-Bas című intézetnél törtent. A nyeretpenjegyek kihozott könyvek, melyek feliréses hullás után kihozott könyvek, melyek a nyeretpen- jegy-feliréses nyeremény- essel, a nyeretpen- jegy-feliréses új könyvekre, illetve nyeretpen- jegyekre esztécese- be, a melyek ugyanazon sorozatú és számmal vannak ellátva s a melyek kihozott, hogy azokra egy nyeretpen- mar kihozott. A 20 koronás díjak kihozott könyvek, illetve nyeretpen-jegyek ezen díj ki- hozásakor leltvegeledek. A fölföldi hullás- tan kihozott nem konverzióval könyvek egy- edül 200 koronával váltak be és bemutatják a be- hozott könyv előelőben egyáltal egy ugyan- azon sorozatú és számmal ellátott nyeretpen- jegyet kap, mely nyeretpen-jegy minden további nyeretpen- és díjhozásban részvesz. A fölföld- tésre kihozott 3 százezes nyeretpen-könyvek kamatozása 1907. január 25-én megszűnik. A konverzionális nyeretpen-könyvek legközelebbi nyeretpen-hullása 1. s. december hó 27-én fog megtörténi.

Brasó Cellulosegyár-Részvénnytársaság igazgatója ma tartott ülésben elhatározta, hogy a jövő hó 22-én tartandó közgyűlésnek a tartalékok megfelelő jaradalmára után, egy mint a mult évben, 15 százalékos, azaz 50 koronányi osztalék szétosztását fogja javasolni.

A loeberdorfi gépgyár r. t., amely a budapesti Ganz és társaság tulajdona...

Baromfi-kiállítás Szabadkán. Az Országos Baromfi-tenyésztési Egyesület november 17, 18 és 19-én országos baromfi-kiállítást rendez...

Kamatlábemelés. A belga nemzeti bank, mint Brüsszelből táviratozik...

Uj balatonparti vasút. A fejelemgyei adony-szabolcsi vasút folytatásaként Bórgöndy-ágyazó és Keneség terjedő vasút közigazgatási bonyolítását...

A magyar gyapjú- és kalapgyár részvénycsere. A gyapjú- és kalapgyár részvénycsere ma tartotta előtét közgyűlését...

A közrakári sztrájk megszűnt. Tegnap végre sikerült a fővárosi közrakári vezetőségeknek a munkásokkal megegyeztetni...

Bankmutatók az Osztrák-Magyar Bank állása. Okt. 23-án a következő volt: Bankjegyforgalom 1.958.176.000...

Német Birodalmi Bank állása. Okt. 23-án a következő volt: Aktívák: Értékpapírok 1.467.692.000...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonaforgalom.

Table with columns: Előfordult, Elszállított, Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Liszt, Korpa.

A határidőpiacon költélt:

Table with columns: Előfordult, Elszállított, Buza 1906. októberre, Rozs októberre, Arpa októberre, Zab októberre, Tengeri májusra.

1 óra 30 perces zarádnak:

Table with columns: Buza 1906. októberre, Rozs októberre, Arpa októberre, Zab októberre, Tengeri májusra.

Délutáni forgalom:

Table with columns: Buza 1906. októberre, Rozs októberre, Arpa októberre, Zab októberre, Tengeri májusra.

Értéktőzsde.

Minden szűztes hiányában a mai tőzsdén nagyfokú üzletlenség uralkodott. A spekuláció már ma foglalkozott az utolsó rendezéssel...

Értéktőzsde.

Az előtőzsde eseményei az árfolyamok állandók. Kötetlek: Osztrák hitelrészvény 672...

3 óra 30 perces zarádnak: Osztrák hitelrészvény 672...

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, október 25. (Saját tudósítónk). Jegyzetelt buza: tiszavideki 7.85-8.35...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

BÉCSI ÉRTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A nyerskő és a nyugati tőzsdéről jelentett gyengülés...

96.65, magyar koronajáradék 94.15, Osztr.-magyar bank 125.60...

PARIS, OKT. 25. (Zárlat).

Osztr. aranyjárdék 97.20, francia járadék 96.62, olasz járadék 102.60...

HAMBURG (Zárlat).

Okt. 25. 4.27-os ezüstjárdék 99.50, 1.860, sorsjegy 157.70...

KULFOLDI ÁRUTOZSDEK.

Borsoslo, okt. 25. Buza helyben 18.20, sárga buza helyben 18.10...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskonsumvásár.

Budapest, okt. 25. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma tartott 245 darab soros...

Serteskereskedelmi-csarnok.

Budapest, okt. 25. Hízott sertésárak: Magyar csiszolatú Orosz nehéz...

Heti lovasár.

Budapest, okt. 25. A Tattersaliban ma tartott heti lovasár...

Marhavásár.

Budapest, okt. 25. Braun József és Gaszparvas marha és borjakomoly...

Felelős szerkesztő: PURJESZ LAJOS.

Kiadó: Magyar Újságkötő Részvénytársaság. Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Kivonat a hivatalos lapból

Kinevezések a pénzügyminisztérium vezetésébe megbízott miniszterrel...

KULFOLDI ÉRTEKTŐZSDEK.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A tőzsdén meggyűlölt a pénzpiac...

Frankfurt (Zárlat).

Okt. 25. 4.27-os ezüstjárdék 99.50, 1.860, sorsjegy 157.70...

7. október 26. SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. Péntek, október 26.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Lohengrin. 7 óra. Asszony. 1/2 8 óra.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A milliárdos kisasszony. 1/2 8 óra. URANIA. Pénz ő felsége. 1/2 8 óra.

NEPSZÍNHÁZ.

Rab Matyás. 8 óra.

KULFOLDI ÁRUTOZSDEK.

Borsoslo, okt. 25. Buza helyben 18.20, sárga buza helyben 18.10...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskonsumvásár.

Budapest, okt. 25. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma tartott 245 darab soros...

Serteskereskedelmi-csarnok.

Budapest, okt. 25. Hízott sertésárak: Magyar csiszolatú Orosz nehéz...

Heti lovasár.

Budapest, okt. 25. A Tattersaliban ma tartott heti lovasár...

Marhavásár.

Budapest, okt. 25. Braun József és Gaszparvas marha és borjakomoly...

Felelős szerkesztő: PURJESZ LAJOS.

Kiadó: Magyar Újságkötő Részvénytársaság. Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Kivonat a hivatalos lapból

Kinevezések a pénzügyminisztérium vezetésébe megbízott miniszterrel...

KULFOLDI ÉRTEKTŐZSDEK.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A tőzsdén meggyűlölt a pénzpiac...

Frankfurt (Zárlat).

Okt. 25. 4.27-os ezüstjárdék 99.50, 1.860, sorsjegy 157.70...

7. október 26. SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. Péntek, október 26.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Lohengrin. 7 óra. Asszony. 1/2 8 óra.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A milliárdos kisasszony. 1/2 8 óra. URANIA. Pénz ő felsége. 1/2 8 óra.

NEPSZÍNHÁZ.

Rab Matyás. 8 óra.

KULFOLDI ÁRUTOZSDEK.

Borsoslo, okt. 25. Buza helyben 18.20, sárga buza helyben 18.10...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskonsumvásár.

Budapest, okt. 25. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma tartott 245 darab soros...

Serteskereskedelmi-csarnok.

Budapest, okt. 25. Hízott sertésárak: Magyar csiszolatú Orosz nehéz...

Heti lovasár.

Budapest, okt. 25. A Tattersaliban ma tartott heti lovasár...

Marhavásár.

Budapest, okt. 25. Braun József és Gaszparvas marha és borjakomoly...

Felelős szerkesztő: PURJESZ LAJOS.

Kiadó: Magyar Újságkötő Részvénytársaság. Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Kivonat a hivatalos lapból

Kinevezések a pénzügyminisztérium vezetésébe megbízott miniszterrel...

KULFOLDI ÉRTEKTŐZSDEK.

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés távirata). A tőzsdén meggyűlölt a pénzpiac...

Frankfurt (Zárlat).

Okt. 25. 4.27-os ezüstjárdék 99.50, 1.860, sorsjegy 157.70...

Reggelizés előtt fel pohár Igmandi keserűviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza. Schmidhauer-féle radio-aktív...

SHINHAZAK és MULATSÁGOK

Péntek, október 26.
VIGSZINHAZ.
Rákóczi fia. 8 óra.
KIRÁLY-SZINHAZ.
A bujdosók.
Szép Ilonka. 7 óra.

TÁTRA MULATÓ

Vil, Király-utca 77.
Főváros legelőkelőbb, legszebb családi variété-mulatóhelye Ma és mindennap a szenzációs, 25 attrakcióval teli műsor.

Riviera Buffet

Hajós-u. 5. sz. az Opera mellett.
Női kiszolgálás.
Kedélyes szórakoztató. Polgári árak.

Szönyegek, Vászónaruk.
Teljes menyatáronyi kelengyék.
WITTMANN és BAUER V. VACZI-KÖRÜT 6.

Az Obudai Torna Egyesület országos tornaversenye este 7 órakor a Kórház-utcai elemi iskolában.
Sorozat a fővárosban az öltői Mária Terézia lakótelepén Sora kerület a 2201-2420 sorig.

FRANCAIS

KÁVÉHAZ
VI, Andrássy-ut 32. sz. alatt
Váci Kiss Lajos
hírneves cigány primás hangversenye.

SZÜTS és BALIKA

Halló! Budapest éjjel! Halló!
Esterházyi Miklós
nagykiszácsi Olah Sándor
szereplésével Schrammel negyes szolgálatát a zenélő női kiscsoporttal. Hétfő este nyolc óráig.

Fővárosi Orfeum

Ma és minden nap:
A Csodabarlang
Tündérvíz, jéglók, rindek, Hagadorn.
Tovább: Adler Gusztáv és György, Kaufmann önévű, Smeralda és Seniza, Brothers Hunter és 12 különlegesség.

Ingóságokat

Ingóságokat, bútorokat heraklitolonk kiváratva azokra előnyös feltételek mellett pénzeléget adunk ugyiszint mindenütt költségteljesen elváltatunk.

Első Alföldi Cognacgyár Részv. társ. és Szesztnomítógár Kecskeméten.

Barack-pálinka Keserméti keserű
Barack-cognac Keserméti gyomorbeserű
Tulipán-likőr Tulipán-cognac.

Jéglíkor. 48-as líkor.
Port-Artur-keserű Influenza elleni líkor
Port-Royal-rum Cake-Walke líkor
Keserméti vidtó Malakoff és Mogador

Uj! Olvasd! Uj!

Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön vagy bármily adásvételi ügyben egy vagyontakarítást meg költésekben azaz, ha megitt máshoz fordul, tölték leváltatást kér, tehát vársra képviselőnk békóra saját költségére elküldjük és ez meg senki semmi sem költék.

Levegőtől, legesedő személyhitelt, tisztviselő-kölcsönök, váltó-kölcsönök, kezesnők, továbbá jelzálog kölcsönök I. II. III. helyre is, ugyanint intéztek és kereskedőnk társza és visszszámítási hitelek és értékesítési kölcsönök is hatályban vannak. Hiteltörzsei és megadósok előnyös körülmények között, előleg jutaléokra nincs Sürgönyözim:

Szilágyi-féle betéti társaság

BUDAPEST,
Kispesti úton:
Belváros, Királyi Pal-u. 14. E. l. em. 4.
(Választék.)
Munkatársak díjazatnak:

ERDÉLYI MINTA-VENDÉGLŐ

Dalszínház-utca 8. sz. (Az Opera mellett)
Dagó éjjel nyolc óráig. Minden héten hétfő este nyolc óráig.
— Az éjjeli világ talalkozó helye! —

Napirend 1906. október 26.

Napirend: Péntek, október 26. Róm. kath. Domotör.
N. prot. Domotör. — görög-ortox. (október 13.)
Karp. — Zsidó: Mórth 7. — Nap kel: 6 óra 15 percek, nyugodik: 4 óra 52 percek. — Hód. ke. felkelt: 2 óra 41 percek. Délután, nyugsz: 10 óra 41 percek.

Vizallas, 1906. október 25.

Table with columns: Inn, Bega, Körös, Rába, Dráva, Szava. Lists various locations and their corresponding values.

LAKOMA és DISZEBÉDEK

legmegbízhatóbban megrendelhető:
Schwarz Ignác L.
Budapest, Károly-körút 19.
Különösen ajánlható azoknak, kik szigorúan követik a kifutó konyhára és előkelő eleganciára is reflektálnak. Kiváratva legújabb laboratóriumi termékek, megkérlek és vidókre is megyek.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

A) Árutőzsde.

I. Gabonamérek. — Árak készpénzben 100 kilogrammonként.
a) Készárú.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Lists various types of grain and their prices.

II. Különféle termények (készárú).

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Ár-folyam. Lists various agricultural products and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ERTEKPAPIROK, ÉRTÉKPAPÍROK. Lists various types of securities and their prices.

ERTEKPAPIROK

Large table with multiple columns: ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK. Lists various types of securities and their prices.

A 'MERCUR' advertisement.
legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára: 4 korona.
Budapest, IV., Váci-utca 37. (Mercur-palota)
Egész évre 4 korona.
Kérjen mutatványszámot!

